



## 故事集锦

### 自行车的故事

应化 12 胡丽娟

清华园大啊，走路实在是太慢了，经常会迟到。结果飞书回家，老爸就把家里那部比我年纪还大的飞鸽给寄到北京了。他告诉我说是清华园火车站，结果我就往那里打电话问，人家说没有。过了好多天，我突然醒悟到肯定是寄到北京站了！打电话一问，果然在那里！赶快请应化 11 班的小熊陪我去取车，到那里还被罚了 18 块钱的存储费。

我的飞鸽是 28 寸男式车，没有后车座，我戏称它“秃尾巴公鸡”。我要想载人的话就只能请人坐横梁了。有一次学堂下课，我载了刘芳往回骑。开始时我俩都挺得意，因为那时候有车的同学还不多。结果过了新水到音乐室门前那个大上坡，我实在蹬不动了，就在众目睽睽之下摔倒了，把刘芳也给摔下来了。不知道刘芳还记得不，呵呵。

还有一次(应该是高年级了，大部分同学都有了自行车)，我们从新水下课，往三教赶。大家由音乐室那里右转，沿着马路在右边骑，然后到三教时要左转横穿马路。有一部大卡车在我们的左手边开着，锦标同学没有判断好距离就在卡车的前边左转了过去。卡车司机一个急刹车，差一点儿就撞了锦标。然后他气疯了，开车追着锦标就到了三教门口，拦住锦标不让他进教室，破口大骂。同学们都吓坏了，不知道如何是好。我们跟在后边的同学看得很清楚，是锦标抢行了。怎么办呢？我看大家都没办法，只好硬着头皮去跟师傅求情。我跟他赔礼道歉，承认是我们同学的错，告诉他同学自己肯定也吓坏了，下次再不敢了，云云……总之，嘴巴抹上蜜呗！他好像气消了些，跟我说“吓死谁呀！我这两条腿现在还直哆嗦呢！”我乘机就跟他说好了好了，万幸不是没出事吗？让我们去上课吧？他总算放我们走了。不知道锦标同学记得不？

### 修气门芯

应化 12 刘芳

我从无锡考到清华，完全是因为中学班主任的思想工作做得好。他是清华 64 或者 65 水利系的。报到之前，就跟家长说一定要买一辆自行车，因为清华太大了。关于自行车的故事很多，今天只说说修气门芯。

我是到了清华以后，才学会骑自行车的，笑话和小事故不少。大一第一学期比较晚才开始自己骑车(之前有时幸运的话，可以坐二等)。有一天我骑着车，同班的林同学说，车胎气不足了，让我去照澜院打气，并补充了一句，检查一下气门芯，要是破了就换一个。我于是从一教下课后推着车去了照澜院修车铺。修车的师傅撇了一眼，说把气门芯拔出来看看。我怎么知道气门芯在哪里？于是又求助。现在想那师傅真不错，就是只动嘴不动手！（他当时好像在补胎）。我自己学会了拔气门芯，但是看了好半天看不出气门芯有破啊。还是师傅拿过去一瞧，噢，看到破的地方了。师傅说，什么眼神啊，怎么这么

笨啊？挤兑一通。

回头想想，换了我是修车师傅，我也会说，这清华女生真是够笨的！不过，诸如此类的问题咱清华女生还不是一学就会了吗？

## 电动气泵

电1 张苏明

能把自行车骑得比较溜，也是上大学之后的事，在家时虽然会骑，骑得也不多，打气修车更是不懂。到清华挣扎了一年半载，没自行车实在费劲，才跟家里申请经费买了一辆二手18吋小轱辘车，红色的，美滋滋的。那可是两位懂行的男同学外加一位女同学不辞辛苦从缸瓦市旧车市场买了骑回来的！前任车主还是铁路文工团的！

骑了几天，觉得我这车怎么这么重啊！搞不明白。直到有一天一个同学说：“你这车还骑呀，再骑就废了！”我还莫名其妙问人家为啥呀。原来车没气了，打气这事也得自己管了。唉！

打气虽然可以借修车铺的气筒，可是打气这活对我来说也不是个轻松的活啊，气筒那么高，欺负咱个儿小！终于有了电气泵，这下可好了！金工实习那年，实习车间路过有一个比较大的修车铺，有一个气泵，有次金工实习完了去那里打气，也不知哪个讨厌鬼说了句“别打爆了啊”，结果我打完气刚踩上脚蹬子，“嘭”地一声，真的爆了！得，直接补吧！

## 新水和自行车

无11 胡康宁

我班某同学废寝忘食，晚上八点了才听到肚子的咕咕声，赶紧骑车回宿舍吃点儿东西再骑车顺原路赶回教室接着上自习。结果，路过漆黑的新水北路时，一下子栽到刚挖开的沟里了！那会儿的效率，啧啧。

## 新手上路

应化12 刘芳

自行车委托高年级同学从火车站给骑回来以后，同宿舍的同学教我学会了骑车。

一天晚上，我要从工物馆骑到化学馆去答疑。先是在工物馆附近因为避让，车子扎进了路边的绿植篱笆里，费了半天劲儿，才拔了出来。骑到北院后面的路口，突然有男生骑车拐过来，还差着好几十米远呢，我就开始摇摇晃晃喊，人家是一直在躲避我，可我不知怎么就是朝着人家追了过去！撞车后，男生很郁闷！表示很生气！

**【点评】**内破男生不解风情。  
嗨，工科男、工科女，彼此彼此。



## 骑车对眼的后果

水工 11 范国祥

我们系一个男生大冬天骑车和一位美女同学对眼……结果，愣是掉进了十食堂西边的臭水沟里。记得沟里一半是当年化工厂来的臭水，一半是冰块……嘿嘿。

【点评】那是你们离臭水沟比较近！常在河边走，总是会湿鞋。那可不是湿鞋的问题了，那可是冰天雪地里的冰水芭蕾。而且，那味道……不知道故事的本主是否也在欣赏这段往事？嘿嘿。

## 雪上骑车

自仪 11 唐春风

记得有一天下雪，地面冻硬，上覆压得很磁实的雪。在从北向南骑行往东拐往主楼的路上，我发现前面路不太好，就潇洒地拧了一下车把，车子晃了晃，挣扎了几下终于没倒。此时，就听见后面“咣当”，一哥们骑车跟我也太近了……

【点评】坏人自己跳出来了。

## 我的第一部自行车

自 11 范琦

我的第一辆自行车是我妈在北京的同学借给我的，说清华大，得有车。因为她是她妈的好朋友，我脸皮也厚，一直白用到四年级吧，我爸才舍得从家乡托运了他一直用的 28 永久给我，我才算真正有了自己的车。

## 叫你乱停自行车

应化 11 魏燕

东区宿舍南边的院门，有个肥头肥脑的看门的老头儿，他的传达室小屋每天早晨总被前天晚上的自行车堵门，老头儿灰常气愤！

于是化气愤为行动，每天早晨谁的自行车堵门，就拔谁滴气门芯！



铸 11 妙峰山踏春自驾游



电 1 班同学风中凌乱



应化 11 班飞车十渡